

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Попова Дмитрия Николаевича на тему «Гибридные хирургические вмешательства в лечении острого холангита и билиарного сепсиса на фоне холецистохоледохолитиаза», представленной на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность диссертационной работы Попова Д.Н. обусловлена не только внедрением в гепатобилиарную хирургию новых современных малоинвазивных технологий, используемых при лечении желчекаменной болезни и ее осложненных форм, но и по-прежнему сохраняющимися высокими показателями частоты летальности при воспалительной патологии желчевыводящих путей (холангите и билиарном сепсисе). Наилучшие результаты в лечении данной категории больных на сегодняшний день отмечаются при использовании одномоментных гибридных операций.

Цель проведенной научно-исследовательской работы Попова Д.Н. заключалась в улучшении результатов лечения пациентов с холецистохоледохолитиазом, осложненным острым холециститом и холангитом или билиарным сепсисом. Соответственно цели были сформулированы задачи, отражающие суть диссертационного исследования.

Работа выполнена на базе научно-исследовательского института хирургии и неотложной медицины Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова».

В ходе проведенного исследования было выполнено сравнение эффективности различных гибридных хирургических вмешательств (одномоментная лапароскопическая холецистэктомия и эндоскопическая папиллосфинктеротомия; одномоментная лапароскопическая холецистэктомия и эндоскопическая папиллосфинктеротомия выполненная

по методу «Рандеву»; одномоментная лапароскопическая холецистэктомия и лапароскопическая холедохолитотомия) у пациентов с холецистохоледохолитиазом, осложненным острым холециститом и холангитом или билиарным сепсисом. В ходе второго этапа работы были определены показания для каждого из видов одномоментных операций.

Научная и практическая значимость проведенного исследования не вызывают сомнений. Сформулированные выводы соответствуют задачам, а практические рекомендации позволяют улучшить результаты лечения у пациентов с холецистохоледохолитиазом, осложненным острым холангитом и билиарным сепсисом. Достоверность полученных результатов подтверждается применением современных методов статистического анализа. Выводы и заключение обоснованы.

По теме диссертационного исследования опубликовано 16 работ, из них 3 статьи из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а также получен патент на изобретение «Способ ретроградной селективной канюляции холедоха при выполнении эндоскопической папиллосфинктеротомии».

Замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение: в соответствии с материалами, представленными в автореферате, можно заключить, что диссертационное исследование Попова Д.Н. на тему: «Гибридные хирургические вмешательства в лечении острого холангита и билиарного сепсиса на фоне холецистохоледохолитиаза», представленное к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия является завершенным научно-квалификационным исследованием. Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в новой редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от

21.04.2016 г. и №1168 от 01.10.2018 г.) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заместитель генерального директора  
по научно-образовательной работе, главный хирург  
ФГБУЗ КБ 122 «Северо-Западный окружной научно-клинический центр имени Л.Г. Соколова федерального медико-биологического агентства», доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой факультетской хирургии СПбГУ

Подпись В.В. Кащенко -  
безна  
Вручший специалист В.В. Борисова

Адрес: 194291, г.Санкт-Петербург, пр-т Культуры, 141  
Телефон: +7(911)928-95-25  
E-mail: surg122@yandex.ru

12.08.21

